
 

 

 

Exma. Senhora Presidente da Comissão de 

Saúde 

Deputada Ana Abrunhosa 

 

ASSUNTO: Requerimento para Audição Urgente da Sra. Ministra da Saúde 

Exma. Sra. Presidente,  

De acordo com as informações veiculadas pela imprensa1, o INEM enfrenta uma grave crise 

financeira, que compromete a sua capacidade de manter em funcionamento a rede de 

ambulâncias e de helicópteros, essenciais para garantir uma resposta eficaz em situações de 

emergência médica. Esta situação é de extrema gravidade, pois coloca em risco a vida de 

cidadãos que dependem da prontidão e eficácia destes serviços de emergência. 

Foi reportado que o Conselho Diretivo do INEM solicitou ao Governo um reforço urgente de 25 

milhões de euros para fazer face a esta situação crítica. Esta solicitação sublinha a urgência e a 

gravidade do problema, que exige uma resposta imediata e eficaz por parte do Governo. 

Neste contexto, consideramos crucial que a Sra. Ministra da Saúde seja chamada a prestar 

esclarecimentos sobre as seguintes questões: 

1. Qual a real situação financeira e operacional do INEM, e quais as medidas imediatas que 

o Governo pretende implementar para resolver a atual crise? 

2. Como pretende o Governo garantir a sustentabilidade financeira do INEM a médio e 

longo prazo, para evitar que situações semelhantes se repitam no futuro? 

 
1 INEM em falência operacional: falta dinheiro para ambulâncias, helicópteros, obras e pessoal 
 

https://cnnportugal.iol.pt/videos/inem-em-falencia-operacional-falta-dinheiro-para-ambulancias-helicopteros-obras-e-pessoal/662be57f0cf2dff02b798eaa


 

 

3. Que estratégias estão a ser desenvolvidas para melhorar a eficácia e a eficiência dos 

serviços de emergência médica em Portugal, incluindo a gestão de recursos humanos e 

materiais? 

O CHEGA entende que a audição urgente da Sra. Ministra da Saúde é fundamental para 

esclarecer estas questões e para garantir que o INEM continuará a ser um pilar na prestação 

de serviços de emergência médica de qualidade. 

Assim, e pelo exposto, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, o Grupo 

Parlamentar do Partido CHEGA vem requerer a audição urgente da Sra. Ministra da Saúde nesta 

Comissão.  
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